
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเริงรมย์ 
สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม ประจำปี  ๒๕68 

ครั้งที่  2/๒๕68 
วันที่  28  สิงหาคม  พ.ศ.2568  เวลา  ๐๙.๓๐  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเริงรมย์  
 
ผู้มาประชุม  จำนวน    11  คน 
ลำดับ

ที่ 
ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายพิสิทธิ์ โพธ์เกตุ ประธานสภา อบต. พิสิทธิ์ โพธ์เกตุ  
2 นายชลอ ดอบขุนทด รองประธานสภา อบต. ชลอ ดอบขุนทด  
2 นายบุญเลิศ ชัยศร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 บุญเลิศ ชัยศร  
3 นางละเอียด ภู่มาก สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 ละเอียด ภู่มาก  
4 นายณัฐดนัย จอนสูงเนิน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 4 ณัฐดนัย จอนสูงเนิน  
5 นางสาวยุพิน ตูบสันเทียะ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 5 ยุพิน ตูบสันเทียะ  
6 นายสาย นารถจัตุรัส สมาชิกสภา อบต.หมู่ 7 สาย นารถจัตุรัส  
7 นายอุทัย โสขุนทด สมาชิกสภา อบต.หมู่ 8 อุทัย โสขุนทด  
8 นายสมสี พรมล้า สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑๐ สมสี พรมล้า  
9 นายเชาวลิต ทวดสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑๑ เชาวลิต ทวดสุวรรณ์  

10 นางลัดดาวัลย์ แนบทางดี สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑๒ ลัดดาวัลย์ แนบทางดี  
11 นางสาวเดือนเพ็ญ เสียมไธสง ปลัดองค์ อบต. เดือนเพ็ญ เสียมไธสง เลขานุการสภา อบต. 

 

ผู้ไม่มาประชุม  จำนวน  1  คน 
ลำดับ

ที่ 
ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอดีต ชื่นขุนทด สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๙ ลา  
 

ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน  4  คน 
ลำดับ

ที่ 
ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายจีรัฐติกุล พุ่มขุนทดไชยยง นายก อบต. จีรัฐติกุล พุ่มขุนทดไชยยง  
2 นายทวี  พรมรักษา รองนายก อบต. ทวี  พรมรักษา  
3 นางนริศรา พิทโยทัย เลขานุการนายก อบต. นริศรา พิทโยทัย  
4. นายวัชรศักดิ์ ไทยอาษา นายช่างโยธาชำนาญงาน วัชรศักดิ์ ไทยอาษา  
5. นายจรัล  แสไพศาล หัวหน้า HR  

บริษัทตงจิตสตาร์ช 
จรัล  แสไพศาล  

6. นายพงศ์ธร ศรีพรม รอง ผจก.แผนกผลิต  
บริษัท พูลอุดม จำกัด 

พงศธร ศรีพรม  

7. นายอังคาร วงศ์เกียรติมณี PUD บริษัท พูลอุดม จำกัด อังคาร วงศ์เกียรติมณี  
8. นายยงยุทธ  ทรงศิริ PUD บริษัท พูลอุดม จำกัด ยงยุทธ  ทรงศิริ  

 
/เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐  น.  …… 
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ลำดับ
ที่ 

ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

9 นายทวี  ไตรบำรุง ผจก.ตงจิตสตาร์ช จำกัด ทวี  ไตรบำรุง  
10 นายสุระ  ณรงค์ชัย บริษัทสยามควอลิตี้สตาร์ช 

จำกัด 
สุระ  ณรงค์ชัย  

11 นายธิติพัฒน์ หิรัญ บริษัทสยามควอลิตี้สตาร์ช 
จำกัด 

ธิติพัฒน์ หิรัญ  

 
เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐ น. 
               - เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นายพิสิทธิ์  โพธ์เกตุ ตำแหน่ง ประธานสภาฯ  ทำหน้าที่เป็นประธานสภาฯ       
ได้กล่าวเปิดการประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจำปี ๒๕68  ครั้งที่ 2/๒๕68   ตามระเบียบวาระ
ดังต่อไปนี้ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
   -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒         รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
                               2.1 รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ีสาม ประจำปี ๒๕68 
                               ครั้งที่ 1/๒๕68 เมื่อวันที ่22 สิงหาคม 2568 
ประธานสภาฯ               ใหส้มาชิกตรวจรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ 2/2568 
                               เมือ่วันที่ 22  สิงหาคม  2568  หากมีการแก้ไข ขอให้ยกมือ ถ้าไม่มีจะขอมติที่ประชุม 
มติที่ประชุม                 มมีติรับรองรายงานประชุม สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ 1/2568 เมื่อวันที่  
                                22 สิงหาคม 2568 เป็นดังนี้ 
                                       ผู้เห็นชอบ        10      เสียง  
                                       ไม่เห็นชอบ         -        เสียง 
                                       งดออกเสียง        1        คน (ประธานสภา) 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓        เรื่อง พิจารณา 
                              3.1 พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2569 
                               วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ 
นายพิสิทธิ์ โพธ์เกตุ          ตามท่ีได้ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปดำเนินการรับคำร้องยื่นแปรญัตติ 
ประธานสภา อบต.          ถ้าหากมีผู้ประสงค์จะยื่นคำแปรญัตติ ให้ยื่นต่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
                                 งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2569 เชิญคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
นายบุญเลิศ ชัยศร          กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ประธานกรรมการแปรญัตติ       ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเริงรมย์ ได้มีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ 
                                 งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2569 ขององค์การบริหารส่วนตำบล 
                                 โคกเริงรมย์ และมีมติแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 3 คน ซึ่งกำหนด  
                                 ระยะเวลารับคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ในวันที่ 23-25 สิงหาคม  
                                  2568  ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบล 

/โคกเริงรมย์… 
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                                  โคกเริงรมย์ นั้น บัดนี้คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 
                                  รายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2569 และไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  
                                  หรือผู้บริหารท่าน เสนอคำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
                                  งบประมาณ 2569  แต่ประการใด ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติฯ พิจารณาแล้วมีมติ 
                                  ไม่แก้ไข และเห็นชอบตามร่างข้อบัญญัติ (ร่างเดิม) ที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
                                  โคกเริงรมย์ ได้มีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้น เมื่อวันที่ 22 สิงหาคม 2568 
                                  จึงเห็นควรนำเสนอสภาองค์การบริหารส่วนตำบล เพื่อพิจารณาต่อไป (รายละเอียด 
                                  ตามรายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ) 
นายพิสิทธิ์ โพธ์เกตุ           จากการรายงานของคณะกรรมการแปรญัตติ ไม่มีสมาชิก หรือผู้บริหารท้องถิ่น 
ประธานสภา อบต.           เสนอคำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2569 
                                  แต่ประการใด และคณะกรรมการแปรญัตติมีมติร่วมกันให้คงร่างเดิมไว้ ดังนั้น 
                                  สภาก็จะได้พิจารณาต่อ วาระที่สาม การตราเป็นข้อบัญญัติในระเบียบวาระต่อไป                                
                                   
                                 วาระท่ี 3 ขั้นตราเป็นข้อบัญญัติ 
นายพิสิทธิ์ โพธ์เกตุ           ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเริงรมย์ ได้มีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ 
ประธานสภา อบต.           งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2569 และในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
                                  เมื่อไม่มีการยื่นขอแปรญัตติ ในวาระท่ี 3 นี้ เป็นการลงมติเพ่ือตราเป็นข้อบัญญัติ 
                                  ก่อนที่จะถามมติที่ประชุมมีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย สอบถามอีกหรือจะอภิปรายอีก 
                                  หรือไม่ ถ้าไม่มี ขอถามมติที่ประชุมสภา อบต.แห่งนี้ว่า เห็นควรอนุมัติ (ร่าง)  
                                  ข้อบัญญัติงบประมาณ รายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2569 ตราเป็นข้อบัญญัติ 
                                  งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2569 กรุณายกมือ 
มติที่ประชุม                   เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2569 
                                  ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์                                               
                                               ผู้เห็นชอบ        10     เสียง  
                                               ไม่เห็นชอบ         -        เสียง 
                                               งดออกเสียง       ๑        คน   (ประธานสภา) 
 

3.2  การขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ป่านายางกลัก  
  ท้องที่ตำบลโคกเริงรมย์ อำเภอบำเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ เพื่อให้แขวงทางหลวง 
  ชนบทชัยภูมิ  ดำเนินการก่อสร้าง/ปรับปรุง/พัฒนาถนนและสาธารณูปโภค  
  ในสายทาง ชย.3010 แยกทางหลวงหมายเลข 205 - บ้านมะกอกงาม อำเภอ 
  บำเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ ระยะทาง 15.370 กิโลเมตร   

นายพิสิทธิ์ โพธ์เกต ุ   ขอเชิญท่านนายกได้นำเรียนต่อท่ีประชุมต่อไป  
(ประธานสภา อบต.) 
นายจีรัฐติกุล พุม่ขุนทดไชยยง      ขออนุญาตนำเรียนที่ประชุมเรื่องของการการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า
(นายก อบต.)                  สงวนแห่งชาติ ป่านายางกลัก  ท้องที่ตำบลโคกเริงรมย์ อำเภอบำเหน็จณรงค์ จังหวัด 
                                  ชัยภูมิ เพื่อให้แขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิ  ดำเนินการก่อสร้าง/ปรับปรุง/พัฒนาถนน 
                                  และสาธารณูปโภค  ในสายทาง ชย.3010 แยกทางหลวงหมายเลข 205 –  
                                  บ้านมะกอกงาม อำเภอบำเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ ระยะทาง 15.370 กิโลเมตร   
                                  เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์เขตป่าสงวน 

                                  /แห่งชาติ… 
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                                 แห่งชาติ ว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการ แลเงื่อนไขการขออนุญาตและการอนุญาตให้เข้า 
                                  ทำประโยชน์หรืออยู่อาศัยในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ.2568 หรือระเบียบ 
                                  คณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ว่าด้วยหลักเกณฑ์  
                                  วิธีการ เงื่อนไขในการใช้พื้นที่เป็นสถานที่ปฏิบัติงาน หรือเพ่ือประโยชน์อย่างอ่ืน  
                                  ของส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐาภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ.2568  
                                  ซึ่งในการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ จะต้องแนบหลักฐานการแจ้งให้สภาองค์กร 
                                  ปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่ทราบ เพ่ือประกอบการพิจารณาอนุญาต  
                                   จึงแจ้งมายังสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเริงรมย์ เพ่ือรับทราบ        
นายพิสิทธิ์  โพธ์เกตุ           ถามที่ประชุมว่า มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดมีความเห็นในเรื่องนี้อย่างไร หรือ 
(ประธานสภา อบต.)     มีข้อสงสัยที่จะสอบถามอีกหรือไม่ ขอเชิญ 
ที่ประชุม     -ไม่มี- 
 
นายพิสิทธิ์  โพธ์เกตุ              ถ้าไม่มีท่านใดมีความเห็นในเรื่องนี้แล้ว/ขอมติที่ประชุมสภาฯ ในการพิจารณา 
(ประธานสภา อบต.)       ขอความเห็นชอบของสภา อบต.โคกเริงรมย์ การขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ 
                                      ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ป่านายางกลัก  ท้องที่ตำบลโคกเริงรมย์ อำเภอบำเหน็จ 
                                      ณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ เพื่อให้แขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิ  ดำเนินการก่อสร้าง/ 
                                      ปรับปรุง/พัฒนาถนนและสาธารณูปโภค  ในสายทาง ชย.3010 แยกทางหลวง 
                                      หมายเลข 205 - บ้านมะกอกงาม อำเภอบำเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ ระยะทาง  
                                      15.370 กิโลเมตร   
มติที่ประชุม        รับทราบ 

                                      3.3 พิจารณาอนุมัติการโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
    2568 
นายพิสิทธิ์  โพธ์เกตุ                 ขอเชิญผู้บริหารไดช้ี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมทราบต่อไปครับ  
(ประธานสภา อบต.) 
นายจีรัฐติกุล พุม่ขุนทดไชยยง              ดว้ยผู้บริหารท้องถิ่นมีความประสงค์จะขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
(นายก อบต.)              งบประมาณ 2568  ดังนี้ 
                                         โอนลดงบประมาณ 

1.แผนงาน การศาสนา วัตนธรรม และนันทนาการ  งาน กีฬาและนันทนาการ 
หมวด ค่าใช้สอย  ประเภท รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืนน ๆ รายการ โครงการจัดการแข่งขันกีฬาต้านยา
เสพติด “โคกเริงรมย์เกมส์” งบประมาณคงเหลือ 82,500 บาท โอนลด 
42,500 บาท  

โอนเพิ่มงบประมาณ    
    1.แผนงานบริหารงานทั่วไป งาน บริหารทั่วไป หมวด ค่าครุภัณฑ์ ประเภท  

ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  
1.1  เครื่องตัดหญ้า แบบข้อแข็ง   ตั้งไว้  19,000 บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องตัดหญ้า แบบข้อแข็ง  จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 
9,500 บาท ตามบัญชีราคามาตรฐานสำนักงบประมาณ (ฉบับประจำเดือน 
ธันวาคม 2567) มีคุณลักษณะดังนี้ 

          /-เป็นเครื่องตัดหญ้า… 
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-เป็นเครื่องตัดหญ้าแบบสะพาย 
    -เครื่องยนต์ไม่น้อยกว่า 1.4 แรงม้า 
    -ปริมาตรกระบอกสูบไม่น้อยกว่า 30 ซีซี 
    -พร้อมไบมีด 
    1.2 เครื่องตัดแต่งกิ่งไม้ แบบ 2 จังหวะ  ตั้งไว้  5,500 บาท 
    เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องตัดแต่งก่ิงไม้ แบบ 2 จังหวะ จำนวน 1 เครื่อง  

คุณลักษณะดังนี้ 
    -เครื่องยนต์ 2 จังหวะ 22 ซีซี 
    -ขนาดบาร์ 24 นิ้ว ตัดได้ทั้ง 2 ด้าน 
    -ความจุน้ำมัน 0.5 ลิตร 
    -ระบบสตาร์ท แบบเชือกดึง 
    -น้ำหนักรวม 5.7 กก. 
    2.แผนงานรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  

หมวด ค่าครุภัณฑ์ ประเภท  ครุภัณฑ์การเกษตร  รายการ เลื่อยโซ่ยนต์    
 ตั้งไว้ 18,000 บาท  

เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเลื่อยโซ่ยนต์ จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 9,000 บาท  
มีคุณลักษณะดังนี้ 

      -เครื่องยนต์เบนซิน สูบเดียว  2  จังหวะ 
   - เครื่องยนต์มีกำลังแรงม้าไม่ต่ำกว่า 2.0 แรงม้า 
   - ความยาวบาร์ไม่ต่ำว่า 11.5 นิ้ว 

- พร้อมชุดเครื่องมือ 
นายพิสิทธิ์  โพธ์เกตุ                 มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย หรือสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ หากไม่มีจะขอถาม 
(ประธานสภา อบต.)           มติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นควรอนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
             งบประมาณ 2568  ตามรายการที่ผู้บริหารเสนอข้างต้น กรุณายกมือ 
มติที่ประชุม            อนุมัติเป็นเสียงเอกฉันท์ 
    ผู้อนุมัติ   10  เสียง 
     ผู้ไม่อนุมัติ  -   เสียง 
     งดออกเสียง   1  เสียง (ประธานสภา) 
 
พักรับประทานอาหารกลางวัน  12.00-13.00 น. 
 
 
 

/ระเบียบวาระท่ี 4… 
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ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง อ่ืน ๆ  
นายพิสิทธิ์ โพธ์เกต ุ  ในวันนี้ทางสภาฯ ได้เชิญโรงงานในพ้ืนที่ ประกอบด้วย บริษัท สยามควอลตี้ 
(ประธานสภา อบต.)   สตาร์ช จำกัด  บริษัท สยามควอลตี้เอ็นเนอร์ยี่ จำกัด บริษัทพูลอุดม จำกัด 

และบริษัท ตงจิตสตาร์ช จำกัด มาร่วมประชุมเก่ียวกับปัญหาความเดือนร้อน 
ของประชาชนในหมู่บ้าน ซึ่งการได้รับผลกระทบจากโรงงานในพื้นที่ ได้แก่  
ปัญหาน้ำเสีย และปัญหาอ่ืน ๆ  มีท่านสมาชิกสภาฯ จะหรือสอบถาม ก็ขอเชิญ  

นางสาวยุพิน ตูบสันเทียะ  อยากสอบถามเก่ียวกับน้ำเสียของบริษัทพูลอุดม ที่ไหลท่วม  
สมาชิกสภา อบต.ม.5  ถนน มาทางหมู่บ้าน หมู่ที่ 5  
นายจรัล แสไพศาล           น้ำที่ล้นเป็นน้ำไม่ได้มาจากการผลิตจะเป็นน้ำชะล้างจากลาน จากพ้ืนที่รอบ ๆ 
บริษัทพูลอุดมฯ           ส่วนลานมีน้ำล้นทะลักเข้ามา ส่วนหนึ่งที่ผ่านมาก็จะมีน้ำจากการทำถนนของ 
    ทางหลวงไหลเข้ามาผ่านลาน ก็ได้ประสานไปแล้ว อนาคตจะได้ตั้งปั้มเพ่ือไม่ให้ 

น้ำไหลเข้าพ้ืนที่ของชาวบ้าน ถ้ามีกลิ่นก็จะใช้ EM เมื่อประมาณวันอังคาร  
วันพุทธ ก็ได้ใช้ EM ในการหวานช่วยเรื่องกลิ่นได้ ตอนนี้ก็กำลังจะทำแนวกัน  
เพ่ือไม่ให้ประชุมชนได้รับผลกระทบ และอีกส่วนหนึ่งของเราครับจะมีบ่อ       
ตะกอน 3 บอลอยู่แล้วครับ จะมีบ่อตะกอน แล้วก็บอลพัก แล้วก็บ่อเติม 
อากาศ  ด้วยช่วงฝนที่ผ่านมาก็จะมีน้ำที่หลายเข้ามาค่อนข้างจะเยอะ แล้วมัน 
ล้นครับ เราก็ทำการกัน้ไปปแล้ว  ข้างในก็จะมีอุตสาหกรรมเข้าไปตรวจสองครั้ง 
ต่อปีอยู่นะครับ ว่าน้ำค่าเป็นยังไงครับก็คือถ้ามันมีน้ำจะไม่ได้ปล่อย เดี๋ยวผมจะ
ขอปรึกษากับทางผู้บริหารอีกครั้งหนึ่ง  อาจจะทำบ่อพักเพ่ิมอีกไหม หรือยังไง
ครับ เพราะว่าตามกฎหมายของลานตาก ก็คือระดับน้ำคือรับได้ในส่วนของลาน
อยู่แล้วครับ   

นายบุญเลิศ ชัยศร  ผมมีขอสงสัยซึ่งอยากจะขอสอบถามจากโรงงานไฟฟ้าชีวมวลนะครับ ก่อนที ่
สมาชิสภา อบต.ม.1  จะตั้งโรงงานไฟฟ้าชีวมวล นี้นะครับ ได้ขอสภาท่านจะช่วยเหลือพ่ีน้อง 

เกษตรกร 1.สนับสนุนการปลูกหญ้า 2.รับซื้อกากมัน ณ ปัจจุบันนี้ไม่เห็นท่าน
รับซื้อกากมัน หรือหญ้า ปัจจุบันนี้ท่านได้ใช้สิ่งใดนะครับ ในการผลิตไฟฟ้านะ
ครับผมขอถามทุกคนก่อนนะครับ 

นายสุระ  ณรงค์ชัย  ขอเรียกให้ทุกท่านไปรับทราบอย่างนี้นะครับก็คือเมื่อปี 58  เรามีการก่อตั้ง 
บริษัทสยามฯ โรงไฟฟ้าชีวมวล กำลังผลิต 2 เมกะวัตต์ วัตถุผสมเริ่มแรกเป็นเทศโนโลยี 

นำเข้าจากประเทศอินเดียนะครับ ซึ่งวัตถุประสงค์ในการผลิตไฟฟ้าเราจะใช้
หญ้าเนเปียอัดแท่ง เง่ามัน แล้วก็ไม้สักบางส่วนนะครับ ซึ่งหลังจากที่เราผลิตไป
แล้วนะครับ ประมาณซักปีเศษ ๆ เริ่มแรกโรงไฟฟ้าเราขายไฟให้กับการไฟฟ้า
ส่วนภูมิภาค เราทำได้ประมาณซักปีเศษ ๆ พบปัญหาในเรื่องของเทคโนโลยีไม่มี
ประสิทธิภาพ ประมาณปลายปี 59 เดือนพฤศจิกายน เราได้ทำหนังสือ        
ขอยกเลิกสัญญา การซื้อขายกับการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค โดยยกเลิกการผลิตจาก
ชีวมวลไปเลย ตั้งแต่ประมาณนั้นไปต้นมาเราก็มาผลิตไฟฟ้าจากก๊าชชีวภาพโดย
ใช้ไบโอแก๊สจากโรงแป้ง เดินท่อไบโอแก๊สมาที่โรงไฟฟ้า แล้วก็ปั่นไฟขายไฟ
ให้กับโรงแป้งตั้งแต่ประมาณต้นปี 60 นะครับ ประมาณนั้น ดังนั้นถามว่า  
ทำไมเรายังไม่ได้รับซื้อเพราะว่าเรื่องเทคโนโลยีไม่มีประสิทธิภาพ เพราะว่าทำ
ไปมันขาดทุน  มีปัญหาในเรื่องของการประสิทธิภาพของเครื่องจักร นะครับ 
เราก็เลยต้องเป็น จะต้องเปลี่ยนแปลงมา มาใช้การก๊าชชีภาพและขายกันเอง 

/นายบุญเลิศ  ชันศร…. 
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นายบุญเลิศ  ชันศร ในเรื่องนี้เราพอจะเป็นไปได้ไหมครับว่าเราจะช่วยเหลือพ่ีน้องเกษตรกรในการ 
สมาชิกสภา อบต.1 รับซื้อใบอ้อย 
นายสุระ  ณรงค์ชัย  เมื่อก่อนทางโรงงานก็มีแนวทางในการรับซื้อใบอ้อยอยู่ช่วงหนึ่ง แต่ปัญหาคือ 
บริษัทสยามฯ เกษตรกรไม่มีเครื่องจักร เพราะจะต้องมีเครื่องจักในการม้วน มีรถอัด เลยจะทำ

ให้ยุ้งยากกับเกษตร แต่ในปัจจุบันเรารับซื้อไม้สักบางส่วน ถ้ามีเกษตรกรบาง
กลุ่มสามารถอัดมาเป็นก่อนได้ จะปรึกษากับทางผู้บริหารอีกครั้งหนึ่งครับ 

นายณัฐดัย จอนสูงเนิน ใบออยนี้ จะต้องอัดเป็นก้อน จึงจะขายให้กับโรงงานงาน จึงขอนำเรียนไปยัง  
สมาชิกสภา อบต.ม.4 ผู้บริหารว่าถ้าเราสามารถตั้งงบประมาณเป็นเครื่องจักรชุมชนที่นำเศษหรือกาก

ผลผลิตนำมาอัดเพ่ือจำหน่าย ก็จะสามารถทำได้ผมคิดว่าจะเกิดผลดีแน่นอน
และในส่วนของเรื่องปัญหาน้ำของ หมู่ที่ 4 ปัจจุบันนี้ได้รับการแก้ไขแล้ว และ
ของบริษัท วรพันธ์ ฯ  มีระบบการจัดการน้ำเสียอย่างไร ครับ 

นายทวี  ไตรบำรง บ่อน้ำเสียของบริษัทยังเหลือพอที่จะรองรับน้ำเสียส่วนนี้ได้  ในเรื่องอ่ืน ๆ 
บริษัท ตงจิตฯ    ในระยะนี้ไม่มีเรื่องใด ๆ หรือถ้ามีก็พร้อมที่จะรับฟังครับ 
นายบุญเลิศ ชัยศร ขอสอบถามท่านมีโครงการจะมีการผลิตไฟฟ้าชีวมวลหรือไม่ครับ 
สมาชิก อบต.ม.1 
นายทวี ไตรบำรง จะผลิตไฟฟ้าใช้เอง ไม่ได้ใช้เชื้อเพลิงชีวมวล  
บริษัท ตงจิตฯ 
ที่ประชุม   ผู้เข้าร่วมประชุมร่วมกันปรึกษาหารือขอราชการต่าง ๆ  จนถึงเวลา 14.30 น. 
นายพิสิทธิ์ โพธ์เกตุ  ได้กล่าวขอบคุณผู้เข้าร่วมประชุมในครั้งนี้ และได้สอบถามว่ามีผู้ใดมีความ 
ประธานสภาฯ   ประสงค์จะเสนอเรื่องใดอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอปิดประชุม 
 
เลิกประชุมเวลา 14.30 น. 
     

(ลงชื่อ)              ผู้จดรายงานการประชุม 
                   (นางสาวเดือนเพ็ญ เสียมไธสง) 
        ตำแหน่ง เลขานุการสภา อบต. 
 
(ลงชื่อ)                   กรรมการตรวจรายงานการประชุม (ลงชื่อ)                           กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายบุญเลิศ  ชัยศร)           (นายสาย  นารถจัตุรัส) 
ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1    ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 
 
    (ลงชื่อ)                              กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      (นายอดีต  ชื่นขุนทด) 
       ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 
         

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเริงรมย์ ได้รับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยทีส่าม  
ครั้งที่ 2/๒๕๖8 วันที่  28  สิงหาคม  2568  เมื่อคราวประชุมสมัยวิสามัญ สมัยทีส่อง ครั้งที ่1/๒๕๖8  
วันที่  17  พฤศจิกายน   2568 
 

(ลงชื่อ)                            ผู้รับรองรายงานการประชุม 
               (นายพิสิทธิ์  โพธ์เกตุ) 
                  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเริงรมย์ 


